

# 马术方向学生半年前就被抢光了

## 畜牧专业人才紧俏,企业招聘先下手为强

本报记者 尹明亮

### 招聘近两万岗位 毕业生人均可选6个

16日上午,在潍坊富华国际展览中心,偌大的展馆里人头攒动,这场畜牧业人才专场招聘会,堪称一场“抢人”大战。在山东畜牧兽医职业学院,2018届毕业生共有3000多人,但现场360多家企业提供的岗位多达19000个,平均每名毕业生有6个岗位可选。

“随着这几年大型畜牧业产业的发展,对畜牧兽医方面人才的需求越来越大,人才缺口不小。”山东畜牧兽医职业学院招生就业处处长王金诺介绍。在招聘会现场,畜牧业企业招聘人才的数量动辄数十人。北京大北农集团在现场开出了每月7000元的薪酬。相关负责人希望每年能从学校招聘500名相关人才。

“其实,畜牧兽医方面的人才,现在每个畜牧企业都有大量需求。”2013年毕业的王权锋,如今代表单位回到学校招聘,这家主要做羊育种的企业计划招聘繁殖技术员10名、兽医技术员10名,在整个会场里算是招聘人员较少的企业。

“对养殖企业来说,人才需求量更大,如今的规模化养殖也要求人员专业化、知识化、年轻化。即便在实习期,专科生的工资也能达到每月3600元。”双胞胎集团人力资源经理杜先生

在大学生就业市场上,什么专业最抢手?说出来可能让很多人想不到,12月16日,在潍坊,山东省2017年高校毕业生畜牧兽医类就业市场暨山东畜牧兽医职业学院2018届毕业生就业双选大会举行,能进入招聘会现场的企业都是经过筛选的,即便如此,平均每个学生也有6个岗位可选。尤其对于宠物及马术相关专业来说,毕业生更是一人难求。



企业招聘人员(左一)向学生介绍企业信息。 本报记者 尹明亮 摄

介绍,企业规划建设300万头猪的养殖规模,需要大量的专业技术人员,他们现场开出了5万到15万元不等的年薪。

### 宠物医院受热捧 各地宠物医院都来了

双选会也成了一场天南海北宠物医院的聚会,为了招人,不少宠物医院都使出了各种办法。“如今的宠物医院市场也面临着人才荒,缺大夫、缺店长,

各个职位都缺人。”杨立平是天津一家连锁宠物医院的负责人,在招聘会上列出了30人的招聘计划。“如今的宠物服务行业发展很快,也有资本开始进入这个领域,但要扩张首先得有人才。”

一家来自济阳县的宠物医院也来到招聘会现场,“对宠物医师来说,收入还是不低的,包括宠物美容,熟练以后做得好了,每月六七千元问题不大。”医院负责人介绍。“宠物科技系

的学生最对口,但现在畜牧兽医专业的学生也要,要不然不是那么好招。”潍坊一家连锁宠物医院的负责人张先生介绍,他计划招聘10名医师和20名护理,“现在有四家店,还有两家店正在装修,但医师找来也是要先积累经验,所以现在扩张最大的限制还是医师难找。”

### 马术方向学生 非常紧缺

在招聘会上,来自威海天馨马术俱乐部的丁丽静有些小失落,她所在的这家马术俱乐部是招聘会上唯一一家马术俱乐部。慕名来参加招聘会的她发现自己已经是“赶了个晚集”,学校马术方向的应届毕业生一个都没来。

“跟系主任一聊才知道,学校马术方向的学生早在半年前就已经被北京一家马术俱乐部全包了。”丁丽静说:“现在,马术方面的学生在哪儿都很难招到,只能寄希望于自己做一些培养工作。”

对山东畜牧兽医职业学院宠物科技系主任姜八一来说,现在也面临着幸福的烦恼,丁丽静已不是第一个找他要人的马术俱乐部了。“北京那家马术俱乐部在全国范围内算是最好的一家,其实很早以前就盯着我们这些学生了。”姜八一说,这段时间陆陆续续来向他要人的马术俱乐部有不少,但今年总共只有15名毕业生,他也没办法。目前,仅在潍坊就有十几家马术俱乐部,全省范围内有300来家,“既能当教练,又懂得科学喂马,还能做马兽医的人才非常紧缺。”据了解,在全省范围内,除了青岛农业大学的马科学专业,就只有山东畜牧兽医职业学院有这个方向的学生培养,“但实际上,很多学生对这个方向也不是很了解,所以招生的反而不是那么好找。”姜八一介绍,目前学校的马术方向只是畜牧兽医科学专业内的专业方向,“在校生总共也只有40人。”

# 进了学校是学员,出了校门变老师

## 山东老年大学“四个课堂”让老年人与社会不脱节

本报记者 陈玮

### 第三年采用网络报名 2000名额两分钟报满

12月15日,距离山东老年大学启动春季招生已经过去了四天,虽然还没到截止时间,但所有的专业已经报满了。

山东老年大学学员管理处处长尹洪英说,11日19时,网络报名入口刚开放,就有3.6万人在线,但入学名额只有2000个,所有的专业在两分钟内全部报满。“由于校舍的限制,我们能够接纳的学员名额有限,但需求量又大,所以造成了这种现象。”

今年是山东老年大学第三年采用网络报名的方式招生,山东老年大学宣传教育处处长孙峰表示,网络报名给老年人提供了便利,不用再来回奔波,按照先后顺序录取也保证了报名的公平性。

山东老年大学成品舞班学员孙伟于2015年入校学习,她还记得当时为了能顺利报名,提前一天就去学校排队,在教室里熬了一夜。“现在,网络、微信都可以报名,老人们不用再排队了,确实方便了大家。”

孙峰表示,网络报名方式的采用,也在老年人适应社会发展潮流方面起到引导作用。

当山东老年大学启动春季招生时,每年的毕业季教学成果展也在进行着,除了在课堂上接受知识,老年学员们也有了展示自己的舞台和机会。

山东老年大学通过“四个课堂”创新教学形式,推动老年人与与时俱进,满足老年人日益增长的精神文化需求,让更多老年人发挥社会价值。

### 山东老年大学学员表演二胡合奏《剑舞》



“促使老年人应用网络、微信。”为了让老年人与社会不脱节,在课程设置上,近年来山东老年大学新增数码后期、智能手机等专业,让老年人接触更多的新事物。“老年人的需求在上升,我们的课程也要与时俱进。”

### 教学成果展给予老人 更多展示平台

让老年人与与时俱进,教室的学习,只是老年学员们的其中一个课堂。

在2018年春季招生启动的同时,山东老年大学的教学成果展示周也在进行。15日,在第三场教学成果展演现场,山东老年大学成品舞二年级班学员

孙伟,正作为志愿者负责给演出人员挂麦、拿麦。

每年到了山东老年大学的毕业季,学校都会举办毕业生教学成果展。除了舞蹈、戏曲、器乐演奏等文艺展演,还有书画、摄影、剪纸等作品展览,而孙伟所在的成品舞班每年都会在展演中带来节目。“今年在第一场展演中,我们表演了山东秧歌《春之沂蒙》,这个舞蹈我们排练了将近一年,能够有展演的机会,让我们觉得再辛苦也值得。”孙伟说。

尹洪英表示,为解决老年学员不同层次的学习需求,学校开办第二课堂,每学年举办教学成果展示周,定期组织展演活动、保健养生大课堂,为学员提供展示学习成果的平台和

机会。“除了计划的教学内容,第二课堂作为教学的补充,让更多老年学员利用课余时间进行练习和排练。”

孙伟和班里的学员成了解放桥社区的常客,她们经常在社区排练,参加各种演出。从课堂走出来的她们,成了大家眼中的明星,每次演出,都让孙伟和其他学员有种强烈的荣誉感和获得感。“没想到我们老了,离开工作岗位,还能有这么多的荣誉和掌声。”

此外,尹洪英介绍,学校还开办第三课堂,组织引导学员走出校门,服务社会,发挥正能量;组织开展游学形式的第四课堂,让学员走出校门、国门开展游学活动,满足了学员更高层次学习需求。

### 不少老年大学学员 成街道社区文艺骨干

今年3月20日,“山东老年大学关心下一代工作委员会”成立,引导广大学员,特别是“五老”队伍发挥自身优势和专业特长,走进中小学校、幼儿园、敬老院,开展形式多样的活动,释放正能量,服务全社会,得到社会的广泛好评。

孙伟说,当表演结束后,她看到很多敬老院的老人使劲地鼓掌,甚至自发参与她们表演的节目,她找到了一种新的获得感。“让我觉得自己是有用的。”

与此同时,不少老年大学的学员,在街道社区里一下子成了文艺骨干,带领着更多的社区老年人成立了艺术团,把在老年大学所学的知识,教给了更多老年人,让他们也能够享受老年教育。

孙峰表示,山东老年大学不只是一个提供知识学习的平台,更是一个让老年人发挥社会价值的平台。通过在老年大学的学习,让老年大学学员利用所学发挥社会功能,带动一个家庭、一个乡镇,甚至是整个社会的文化氛围,弘扬传统文化,增加正能量。从“老有所学、老有所乐”向“学有所成、服务社会”过渡。